

**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта
«Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII-XI классов
в государственном учреждении образования «Средняя школа №11
имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»**



23.03.2024 года в государственном учреждении образования «Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно» состоялся диалог в рамках реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся VIII – XI классов.

В начале встречи директор школы Короза Марина Петровна назвала тему мероприятия «Родина моя Беларусь в лицах. Преданные делу и стране» (о государственных деятелях, представителях органов государственного управления)» и представила учащимся гостя мероприятия – Грицкевич Жанну Анатольевну, заместителя главы администрации Октябрьского района г.Гродно.

Встречу с учащимися начали словами Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко: «Пришло время понять, что не народ должен идти к власти, а власть должна бежать к народу. Именно так происходит смена социальной роли общества: из просителей люди превращаются в наших партнеров».



ШАГ 1 «МЫ УЗНАЕМ». Боголейша Елена Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, организовала проведение интерактивной викторины и дала возможность участникам встречи ответить на вопросы и проявить свои знания об органах государственной власти в Республике Беларусь, избирательном праве граждан, целях и задачах Молодежного парламента при

Национальном собрании Республики Беларусь, а также проекте «Школа управления» Академии управления при Президенте Республики Беларусь.

ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».

Боголейша Елена Владимировна предоставила слово Грицкевич Жанне Анатольевне, которая ответила на «100 вопросов взрослому» от участников встречи.

Жанна Анатольевна начала свое выступление краткой историей своего трудового пути. Рассказала о том, что окончила государственное учреждение образование «Средняя школа №5 имени П.З.Калинина г.Гродно», где после работала пионерской вожатой, учителей истории и заместителем директора по учебной работе. На нынешнем месте работы, в администрации Октябрьского района г.Гродно, работает уже 20 лет.

Администрация Октябрьского района г.Гродно – это сложная структура, которую возглавляет глава администрации, который осуществляет общее руководство деятельностью администрации района, ведет вопросы реализации государственной кадровой политики, управления социально-экономическим развитием района, исполнения сметы расходов администрации района. Первый заместитель главы администрации – Михальченко Олег Анатольевич, Кожемякина Елена Петровна, заместитель главы администрации, курирует работу отдела экономики.



Заместитель главы администрации – Грицкевич Жанна Анатольевна ведет вопросы: социальной сферы, идеологии, образования, культуры, физической культуры, спорта и туризма, социальной защиты населения, здравоохранения, государственной молодежной политики, организации досуга населения, проведения

районных праздников и других культурно-массовых мероприятий в районе, социально-трудовой сферы (семейной политики, социального партнёрства, государственной и социальной поддержки, пенсионного обеспечения), государственной защиты детей в неблагополучных семьях, профилактики и

предупреждения правонарушений, взаимодействия со средствами массовой информации, проведения выборов, референдумов.

Жанна Анатольевна рассказала об особенностях социальной сферы Октябрьского района г. Гродно, в которую входит деятельность отдела образования администрации района, отдела идеологической работы и по делам молодежи администрации района, управления социальной защиты администрации района, государственного учреждения «Центр социального обслуживания населения Октябрьского района г. Гродно».

«На протяжении многих лет Вы возглавляете комиссию по делам несовершеннолетних Октябрьского района г.Гродно. С какими проблемами сталкивается учащаяся молодежь? Чтобы Вы посоветовали молодым людям?» - спросил Шишко Максим, учащийся XI класса.

«О деятельности комиссии по делам несовершеннолетних, можно рассказывать долго и посвятить этому отдельную встречу, но хочу подчеркнуть главное, что если молодые люди думают о будущем, оценивают свое поведение, заботятся о своем здоровье и благополучии, то они реже попадают в ситуации, которые приводят к неприятным последствиям и рассматриваются на



заседании комиссии. А молодежи хочу пожелать ответственного поведения к себе, окружающим и будущему своей страны, потому что сегодня в Республике Беларусь делается очень много для того, чтобы человек получал качественное образование, медицинское обслуживание, поддержку и помощь в получении жилья и создании необходимых для жизни благ. Все это необходимо ценить, беречь и преумножать» – ответила Грицкевич Жанна Анатольевна.

Жанна Анатольевна подчеркнула, что нынешнее поколение живет в историческое время, которое будут изучать наши потомки.

«Делайте то, что любите, и любите, то, что делаете» – ответила Жанна Анатольевна на вопрос про жизненное кредо.

В ходе реализации ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ» Елена Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе, предложила учащимся высказать свое мнение об актуальности разговора.



«Чтобы стать достойным гражданином своей страны нужно иметь активную гражданскую позицию, быть причастными к жизни нашего государства, нашего народа и понимать, позиции каждого зависят жизнь страны» – закончила встречу Боголейша Елена Владимировна, заместитель директора по воспитательной работе.

Учащиеся высказали слова благодарности госте за встречу и отметили, что диалог получился очень содержательным и интересным.

Боголейша Елена Владимировна,
заместитель директора по воспитательной работе,
государственного учреждения образования
«Средняя школа №11 имени генерала армии А.И.Антонова г. Гродно»